

Дажынкі-2020

3 ПАРАДАМ ТЭХНІКІ,  
УЗНАГАРОДАМІ  
І КАНЦЭРТАМ

На Свіслаччыне прайшлі раённыя «Дажынкі-2020»

Фестываль хлебаробаў пачаўся з парада сельска-гаспадарчай тэхнікі. Па вуліцы перад плошчай прайшлі найноўшыя экзэмпляры сельгасмашын, якія задзейнічаны ва ўсіх відах палявых работ. А гэта і энерганасычаныя трактары, шматфункцыянальныя агрэгаты, сучасныя камбайны, шматтонныя МАЗы... Пасля парада свята перамясцілася ў раённы

Цэнтр культуры і народнай творчасці, дзе адбылося ўрачыстае ўшанаванне работнікаў АПК.

Напачатку ўрачыстасці выступіў старшыня Свіслацкага райвыканкама **Аляксандр ВЯРСОЦКІ**, які павіншаваў усіх прысутных з завяршэннем чарговай уборачнай кампаніі. Паводле яго слоў, работы праведзеныя мак-



сімальна хутка, атрыманы добры ўраджай. Прадстаўнікі выканаўчай улады, раённага Савета дэпутатаў, прафсаюзаў уручылі ўзнагароды тым работнікам, якія паказалі найлепшыя вынікі на жніве, расказвае «Свіслацкая газета».

Усе гаспадаркі раёна прадставілі прыгожыя кара-

ваі, выпечаныя з мукі новага ўраджаю. Былі арганізаваныя дажыначныя падворкі, дзе кожны мог пачаставацца рознымі прысмакамі. Канцэрт з удзелам арт-групы «Беларусы» падараваў добры настрой усім прысутным.

**Маргарыта УШКЕВІЧ.**

Прыемная навіна

Жыллё для вяскоўцаў

За студзень—ліпень гэтага года ў Мінскай вобласці ўведзена ў дзеянне 586,9 тысячы квадратных метраў жылля. У тым ліку 501,3 тысячы «квадратаў» прызначана для жыхароў сельскай мясцовасці і малых гарадскіх населеных пунктаў. Такія факты агучылі ў камітэце эканомікі Мінблвыканкама.

Значная ўвага ўдзялялася забеспячэнню жыллём грамадзян і сем'яў, якія мелі патрэбу ў паляпшэнні жыллёвых умоў і стаялі на чарзе. Для іх узведзена 151 тысячя квадратных метраў, прычым 101,1 тысячы «квадратаў» — з дзяржаўнай падтрымкай.

Усяго ж сёлета ў цэнтральным рэгіёне плануецца здаць у эксплуатацыю 1120 тысяч квадратных метраў жылля.

**Таццяна ЛАЗОЎСКАЯ.**

Новыя школы і садкі прымуць дзяцей на Міншчыне

Сёлета на Міншчыне дванаццаць новых дашкольных і сярэдніх устаноў адукацыі расчыняць дзверы для малых выхаванцаў і вучняў.

Па інфармацыі галоўнага ўпраўлення адукацыі Мінблвыканкама, чатыры дзіцячыя садкі ўжо адкрытыя — у Бараўлянах, Ратамцы, Копішчы і Калодзішчах. Да канца года будуць пабудаваныя яшчэ сем — у Чэрвені, Івянцы, Смалявічах, Мачулішчах, Міханавічах, Сеніцы і Хацежыне. Першага верасня вучняў прыме новая школа ў Копішчы, разлічаная на 1020 месцаў.

Значную ўвагу абласныя ўлады надаюць добраўпарадкаванню дзеючых дашкольных і школьных устаноў адукацыі. У адпаведнасці з праектам Міжнароднага банка рэканструкцыі і развіцця «Мадэрнізацыя сістэмы адукацыі Рэспублікі Беларусь» сёлета плануецца завяршыць рамонт устаноў адукацыі ў Вілейскім, Валожынскім, Клецкім і Капыльскім раёнах.

Дарэчы, у межах падрыхтоўкі да новага навучальнага года рамонт праведзены больш як у 400 установах вобласці. Закупленыя 40 школьных аўтобусаў, якія будуць падвозіць дзяцей да месца вучобы.

**Таццяна ЛАЗОЎСКАЯ.**

Цікавы фармат

Бібліятэка запрашае на лінейку

«Восень адмяняецца, няхай жыве 32 жніўня!» — пад такім гарэзлівым дэвізам магілёўскія бібліятэкі звяртаюць на сябе ўвагу дзятвы. Святочныя літаратурныя сустрэчы пройдуць на пляцоўках каля бібліятэк імя Карла Маркса на вуліцы Першамайскай і № 9 на вуліцы Дзімітравы, а таксама ў сацыяльных сетках. Хлопчыкі і дзяўчынкі змогуць правесці свае веды ў літаратурных віктарыях, разнастайных чэлэнджах, гульнявых праграмах.

— Такі фармат зносі з нашым чытачом мы паспрабуем выкарыстаць упершыню, — адзначае загадчыца аддзела бібліятэчнага маркетынгу Цэнтральнай гарадской бібліятэкі імя **К. Маркса Алена ШЭПЕЛЕВА**. — Мы вырашылі зрабіць своеасаблівую бібліятэчную лінейку, каб падарыць нашым чытачам яшчэ адзін летні дзень. У сацсетках мы падрыхтавалі анлайн-віншаванне ад літаратурных герояў, вясёлыя гульні, нясумныя заняткі.

Наогул магілёўскія бібліятэкі былі на сувязі з чытачамі ўсё лета. Яны праводзілі літаратурныя мультсеансы, кніжныя гонкі, арт-заняткі, гульні, анлайн-віктарыны. Часцей за ўсё іх удзельнікамі станавіліся вучні п'ятых-восьмых класаў, а таксама дзеці дашкольнага ўзросту і першакласнікі, якія прыходзілі на сустрэчы разам з бацькамі.

— Мы зацікаўліваем нашых патэнцыйных чытачоў клубамі і аб'яднаннямі, якія працуюць у структуры цэнтралізаванай сістэмы дзяржаўных публічных бібліятэк Магілёва, — кажа **Алена Шэпелева**. — Уся гэта інфармацыя ёсць і на нашым сайце. Там жа можна знайсці падборку кніг па выхаванні дзяцей і арганізацыі навучальнага працэсу.

Дарэчы, 1 верасня ў парку Падніколле і ў скверы 40-годдзя Перамогі пройдуць таксама агульнагарадскія святы, прысвечаныя Дню ведаў.

**Нэлі ЗІГУЛЯ.**

Адкрыцці

Як у казцы!

Учора, у апошні дзень лета, у самым старажытным горадзе Беларусі — Полацку адбылося ўрачыстае адкрыццё пасля капітальнага рамонтнага дзіцячага садка № 14. Дашкольную ўстанову будуць наведваць больш за сто хлопчыкаў і дзяўчынак ва ўзросце ад 1,5 да 7 гадоў.

Як паведамілі «Звяздзе» ва ўстанове адукацыі, тут замянілі амаль што ўсё: ад падлогі да аконных блокаў. У будынку цяпер новыя дах, інжынерныя сеткі, а сцены адзетыя ў «футра». У харчовым блоку з'явілася сучаснае тэхналагічнае абсталяванне.

У дзіцячым садку стварылі камфортныя і бяспечныя ўмовы для знаходжання выхаванцаў. Па сучасных патрабаваннях абсталявалі кабінеты педагога-псіхолога, настаўніка-дэфектолага, фізкультурна-музычную залу. Малым соладка будзе спацца ва ўтульных дзіцячых спальнях. Для ўсебаковага развіцця дзяцей набыты сучасныя тэхнічныя сродкі навучання, а на гульнявых пляцоўках размешчаны новыя ценявыя навесы, гульнявыя комплексы, пясочніцы.

**Аляксандр ПУКШАНСКІ.**

Падзея



Фота Яна ХВЕДЧЫНА

Свята зладзілі на базе адпачынку «Прывал», што на беразе Нёмана. Маляўнічая феерыя стала традыцыйнай падзеяй канца лета, але з кожным годам набывае новыя рысы. Сёлета свята адбылося надзвычайна маштабнае, а яркія фарбы «холі» ўспыхвалі на працягу двух дзён.

Канцэрт арганнай музыкі «Касмічнае падарожжа» стаў цудоўным падарункам для дзяцей і падлеткаў Прыдзвінскага краю ад Віцебскай абласной філармоніі.

Свята музыкі з грандыёзным і велічным каралём музычных інструментаў — арганам — адбылося напярэдадні пачатку навучальнага года.

Як паведамілі ў дырэкцыі філармоніі, ён планаваўся яшчэ ў дзень касманаўтыкі, але ж пандэмія ўнесла свае карэктывы нават у тое, што звязана з космасам... І вось урэшце доўгачаканая падзея адбылася!



Выконваліся зусім розныя творы, у тым ліку нават папулярная музыка з кіно на касмічную тэматыку. Выступленне флейтысткі, відэа з папулярных фільмаў на касмічную тэму, падсветка сцэны, дэманстрацыя тэматычных фільмаў — гэта заварожвала!

У найбліжэйшы час у філармоніі распачнецца новы творчы сезон. Адна з галоўных задач калектыву — зацікавіць землякоў класічнай музыкой, якая развівае духоўна.

**Аляксандр ПУКШАНСКІ, фота аўтара.**

Бывай, лета!

СВЯТА ДЗЯЦІНСТВА

Напярэдадні Дня ведаў у Магілёве дзеці і дарослыя яшчэ раз ақунуліся ў вясёлыя бестурботныя дзянькі

Весела і з карысцю правялі апошнія выхадныя дні лета тыя, хто завітаў на гэтае свята. Мерапрыемства было арганізавана непасрэдна на плошчы Славы, дзе звычайна праводзяцца ўрачыстыя афіцыйныя мерапрыемствы накітал Дня Перамогі або Дня незалежнасці.

У мінулыя выхадныя тут працавалі гандлёвыя і дэманстрацыйныя палаткі, была арганізавана цікавая культурна-адукацыйная праграма. З 12 да 19 гадзін установы дадатковай адукацыі, культуры, спорту запрашалі дзяцей і іх бацькоў паўдзельнічаць у спартыўных спаборніцтвах, гульнях і конкурсах. Для тых, хто яшчэ не вызначыўся са сваім хобі, было карысна наведаць майстар-класы па малюнку, мастацкай лепцы, вязанні, бісерапляценні, народна-прыкладной творчасці. Установы аховы здароўя, МНС, ДАІ, «Магілёўаблгаза» прапаноўвалі ў гульнёвай форме правесці веды па асновах здаровага ладу жыцця і бяспечнага жыццядзейнасці. Публіка была ў захапленні ад паказальных выступленняў з удзелам службовых сабак Карата і Ібарда Форэстэра, якія арганізавалі міліцыянеры-кінолагі магілёўскага абласнога ўпраўлення Дэпартаменту аховы.

Навучэнцы і выхаванцы ўстановы дадатковай адукацыі і культуры падрыхтавалі для жыхароў Магілёва святочны канцэрт.

**Нэлі ЗІГУЛЯ.**

ЯРКАЕ ВІДОВІШЧА

У Гродне прайшоў фестываль фарбаў ColorFest

Арганізатары падрыхтавалі нямала сюрпрызаў для наведвальнікаў, якіх з кожным годам становіцца ўсё больш. Асаблівае ўражанне ад каляровага свята атрымалі дзеці. Дарослыя таксама не адставалі і дружна весяліліся, запускаючы адно ў аднаго мяшчочкі з фарбай. Тыя, хто хацеў проста паназіраць за смешнымі падзеямі, маглі гэта зрабіць у спецыяльных зонах адпачынку. Адтуль можна было ўбачыць, як месца актыўнага фестыва-

ператвараецца ў вялікую карціну ў стылі імпрэсіянізму.

Для свята арганізатарам спатрэбілася некалькі сотняў кілаграмаў фарбаў. Пасля каляровага фестываля ўсіх чакала пенная вечарына і дробны душ вакол пляцоўкі. Як аказалася, фарбы «холі» лёгка адмываюцца як са скуры, так і з адзення. Удзельнікі пакінулі каляровы фестываль з добрымі ўражаннямі і мноствам фотаздымкаў.

**Маргарыта УШКЕВІЧ.**